

# HRVATSKA MISAO

GRADSKA BIBLIOTEKA  
URAJ SIBENIK  
ST. 12

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—  
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO  
K 1 20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.  
PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -  
:: TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. ::

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA  
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK. IZDAVATELJ I ODGOVORNI  
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA  
TISKARA U ŠIBENIKU. U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, srijeda 10. ožujka 1915.

BR. 52. (282.)

## Galicija i Karpati.

BEČ, 9. ožujka. Službeno se saopćuje:

Na frontu sjeverno Visle živahna artiljerijska vatra i jučer je trajala. Južno od Lopuzna ruski napadaji bili su lakoćom odbiveni.

Naš nasrtaj u prostoru Gorlice donio nam je daljnih zarobljenika. Položaji, unatoč višekratnom neprijateljskom pokušaju da ih preotme, bili su svugdje zadržani.

Neprekidno opetuju se na frontu Karpata neprijateljski napadaji, koji su vodjeni prama tome kako se prilike razvijaju, sada jakim sada opet lošijim silama.

Tako je i jučer bilo odbiveno na više mjesta žestokih ruskih napadaja, uz teške gubitke po protivnika. Daljnih 600 Rusa ostalo je u ovim bojevima u našim rukama.

Nepovoljne prilike vremena, koje od zadnjih dana ponovno vladaju, traže od vojnih zborova upotrebljenih u ovom bojevnom frontu, sasvim vanredna djela. U stalnom dodiru sa protivnikom čete su često danju i noću u borbi, a mnogokrat prisiljene da i uz ljetu zimu i uz visoki snijeg izvadaju napadajne kretanje ili da poduzimlju obranu ponajviše stojeći usprot pretežitim neprijateljskim silama.

Na ovakovom držanju ide naše valjane čete kao što i svakog pojedinog, koji u ovim borbama sudjeluje, neizreciva hvala.

## U Rusiji.

BERLIN, 9. ožujka. Službeno se saopćuje:

Istočno i južno Augustova ruski napadaji izjaloviše se uz teške gubitke po neprijatelja.

Sjeveroistočno Lonze neprijatelj je, nakon neuspjelog napadaja, ostavio u našim rukama 800 zarobljenika.

Sjeverozapadno Ostrolenke razvio se je boj, koji još nije zaključen.

U bitkama, koje su za nas

svršile povoljno, sjeverozapadno i zapadno Praszysza mi smo 4.000 Rusa zarobili.

Ruski napadaji sjeverno Rave i sjeverozapadno od Novimiasta nisu imali nikakva uspjeha. Ovdje 710 Rusa bilo zarobljeno.

## Bombardiranje Dardanella.

CARIGRAD, 9. ožujka. Službeno se saopćuje:

Danas poslije podne četiri engleska bojna broda bombardirala su bez ikakvog uspjeha naše baterije na Dardanelima.

## Bombardiranje Smyrne.

CARIGRAD, 9. ožujka. Službeno se saopćuje dne 8. ov. mj.:

Jučer i danas tri neprijateljska oklopna broda bombardirala su utvrde Smyrne, ali bez uspjeha.

## Sa francuskog ratišta.

BERLIN, 9. ožujka. Službeno se saopćuje:

Na visu Lorette mi smo oteli Francuzima još dva daljnja rova, 6 častnika i 250 vojnika zarobili, dva puščana stroja i dva mala topa zaplijenili.

Borbe u Champagni, kao što i zapadno od Münstera i Sennaheima, još traju.

## Tursko-engleski rat.

CARIGRAD, 9. ožujka. Službeno se saopćuje:

Englezi su pokušali da u Irak naše položaje u okolišu Ahvaza napadnu, ali su bili uz velike gubitke poraženi i u bijeg natjerani.

## Cijeli svijet u prevratu.

Najteže u današnjoj svjetskoj tragediji ima tek doći. Znaci su svitu, i nije daleko dan, kada će čitav stari, novi i najnoviji svijet plamsati u plamenu.

Pitanje Dardanella čini sadašnji momenat kritičnim. Sazonov je u svom govoru pred Dumom označio ciljem ruske politike: Carigrad. Ide li sjedinjena englesko-francuska flota bombardiranjem Dardanella za tim, da taj cilj ruske politike provede, ili Engleska ima što drugo pred očima? To je uostalom sada sporedno; glavno je u stvari, da se o promjeni gospodstva nad Carigradom i Dardanelima uistinu ozbiljno radi.

Ova činjenica nemože a da ne bude bez upliva na cjelokupni sadašnji svjetski zapletaj, jer posjedom Carigrada i Dardanella Rusija postaje na Sredozemnom Moru pomorska vlast prvoga reda, daleko nad ostalim sredozemnim državama.

Talijanske novine već ističu, nije li, obzirom na dardanelско pitanje, došao za Italiju čas da se vrhu toga stavi u sporazum sa ententnim vlastima. Da Carigrad dobije drugog gospodara, osobito Rusiju, mješte Turske, to Italiji sigurno ne prija. A nemože pogotovo da prija malim balkanskim državama, jer je u njihovom vitalnom interesu, da na Bosforu počiva nemoćnik. Ovo razumiju vrlo dobro u Petrogradu, ali „Rieč“ na to izjavlja, da ova nervoznost u Bugarskoj i u Rumunjskoj, čak i u rusofilskim krugovima, nemože spriječiti Rusiju, da udovolji svojim narodnim zahtjevima. Rusija — veli — mora imati Dardanelle, bilo povoljno Rumunjskoj i Bugarskoj ili ne.

Veoma značajan pojav se opaža u Rumunjskoj, gdje sami poznati rusofili, kao Take Jonescu, označuju težnje Rusije za Dardanelima kao ugrožavajuće životne interese Rumunjske.

Za Grčku se čulo, da će oružanom silom posegnuti u prilog trojrogo sporazuma, ako se od toga ne odvratiti još u zadnji čas usljed pogibelji koja i njoj prijete eventualnom promjenom gospodara na Bosforu.

Novi zapletaj donosi nam Engleska radi svog postupka pri blokadi protiv Njemačke. Sjedinjene Države na putu su također da budu povučene u krvavo kolo. Iz Washingtona službeno priopćuju, da će Amerika, u koliko ententne vlasti nisu kadre provesti regularnu blokadu protiv Njemačke, protestirati protiv povrede svih pravila pomorskog rata, nadalje će objelodaniti, da predsjednik Wilson nije voljan, da se izjavi sporazumnim s novom teorijom tako zvane blokade na veliku udaljenost sa zadržavanjem neutralnih brodova, što su određeni za neutralne luke iz puke sumnje. Amerika hoće, kako ju ide po međunarodnom pravu, da zadrži slobodnu trgovinu sa svim ratujućim državama, dakle i s Njemačkom, dočim Engleska ne će da Njemačka ma ni indirekte, dakle ni preko Holandije ni preko Škandinavskih Država, bude u trgovačkom savezu s Amerikom. Ovakav pak sukob ne riješava se samim platoničkim prosvjedom.

Da će Amerika u rat, i to protiv ententnih vlasti i njihovih prijatelja, potvrđuju i vijesti iz Tokia, stigle preko Petrograda, glede japansko-kineskog spora, a koje javljaju, da je japanska gospodstva kućajednoglasi odobrila zahtjevanje kredite za naoružanje. Ministar vanjskih posla izjavio je, da japanska vlada bezuvjetno ostaje pri tome, da mora Kina primiti sve japanske zahtjeve. Na ovo pariško izdanje „New-York Herald-a“ donosi, da će vlada Sjedinjenih Država protiv ovakom postupku

Japana protestirati i da će se staviti kao zaštitnica Kine.

Prevrat potom zahvaća sve dijelove svijeta i mir, toli željkovani i izčekivani, biva sve dalji i dalji.

## SRBILJA HOĆE NA MORE.

Javlja se iz Sofije — kako donša bečka „Reichspost“ — da, po jednoj vijesti, koja je došla iz Soluna, nema već nikakve sumnje da Srbi idu za tim kako da marširaju naprijed u Albaniju i tako prođu do jadranske obale. Da ove svoje namjere prikriju, srpski „Pressbureau“ tura u javnost neke nove vijesti kao da Arbanasi provaljuju u srpsko zemljište. Tako jedna srpska vijest tvrdi, da je 4.000 Arbanasa iz Struge zaposjelo kod Ohridskog jezera te navodno ugrožava Monastir. Velike srpske transportne čete su izašle iz Štipa. Na više su mjesta Srbi već prešli granice Albanije i upravlili su svoje kretanje prama unutarnjosti zemlje.

## Akcija proti Dardanelima.

Englezi — piše „N. F. Presse“ — tvrde, da sada bombardiraju tvrdjave Namasije, Kilit-Bahr i Maldos, položene na europskoj obali prama Cjanak, Kales, naime u položaju najtješnijem. U unutarnjosti stoji tvrdjave druge a među kojima i Maidos. Bombardiraju ovu tvrdjavu moguće je jedino u slučaju kad bi se flota približila tvrdjavama Cjanak i Kales, gdje stoji veliki i teški topovi koji mogu prouzročiti neprijateljskom brodoglavju ogromnih šteta. Pa zato sve ono što engleske novine pričaju nije vjerodostojno. Način, kako Englezi priopćuju svoje uspjeha uvijek je takav, da nasmije pobuditi začuđenja kad se zna da oni događajna na ruskom ratištu ružičastije opisuju nego li sami Rusi.

Vidi se, da Englezi hoće, turajući u javnost takvih vijesti, pobuditi neutralne vlasti na borbu proti nami. Indiferentno je da li su njihove vijesti istinite ili ne. Engleske zadnje vijesti daju zaključiti, da su oni imali velikih gubitaka. Navala je počela sa strane zalijeva Saros, a bombardiranje bilo je upravljeno prama tvrdjavi Bulair, koja je u balkanskom ratu imala velike važnosti. Rezultat dosada je bio negativan.

Da se možda uspije, trebalo bi iskrcati mnogobrojnih četa. Izgleda, kako se barem javlja, da je već pripravno 60.000 australaca i senegalaca. Naprotiv vijesti, koje dolaze iz Atene, javljaju da su Turci koncentrirali 130.000 ljudi kod Galipola i to jedan dio najhrabrije vojske, koji će bez sumnje odbiti najenergičnije svako pokušajno iskracanje neprijatelja.

Prama tome svaka akcija francusko-engleske flote proti Dardanelima neće imati uspjeha bez iskravanja koprene vojske, pa sve da bi uspjeha joj prodrjeti kroz tjesnac. Povratka brodoglavja bio bi pogibeljan kad ne bi bile tvrdjave iz temelja srušene i okupirane od iskracanih četa,

## Jedinstvena organizacija katolika u Italiji.

„Osservatore Romano“ priopćuje pisano papinskog državnog tajnika kardinala Gasparri predsjedniku pučkog katoličkog saveza u Italiji. Tu se navješćuje, da je Sveti Otac odlučio, da ravnajući odbor izabere iz svoje sredine komisiju od jedanaest članova, koja, pod predsjedništvom predsjednika saveza, i učestvovanjem drugih katoličkih saveza, ići će za tim, da akcija talijanskih katolika razvija se metodičkom direktivom, čeda se dobije jedinstvo u kriterijima i u svrsi i da pokret katoličke akcije bude koncentričan. Papa želi, da se radi na jedinstvu svih katolika Italije u pučkoj svezi i na organizaciji saveza katoličkih po svim biskupijama i u svim župama.

Ova akcija Nj. Sv. Benedikta XV. daje slutiti, da katolici talijanski neće odsele biti tek prosti motrioci kao dosad, nego da će posegnut u događaje svim svojim dostojanstvom i uplivom. Ukinuće „non expedi“ pitanje je kratkog vremena.

## Priprave Italije.

Nove zakonske osnove.

Rimska „Tribuna“ opominje javnost, da ne širi uzbudjenosti predcjenjivanjem parlamentu podastrih zak. osnova glede špijunaže i otkrića vojnih tajna, kao što i glede poziva rezervnih oficira u službu. Sve to da spada u priprave države i baš ne treba da znače skorašnji početak rata.

Novo bojne gjemije.

U Genovi je porinut u more novi talijanski superdreadnought „Marc Antonio Colonna“.

Upravljivi zrakoplov „Veloce“, određen za mornaricu, preduzeo je u Rimu pokuse u brzini prevalju 100 klm. na sat, da doskora poduzme pokuse bacanjem bomba u nišan na zemlji.

Nemiri u Italiji.

„Corriere della sera“ javlja, da je u Pisi došlo do burnih demonstracija proti visokim cijenama kruha, a na čelu bile ženske. Morali su intervenirati karabinijeri i infanterija. Pekari u Lecco zaključili su za tvorit svoje pekare, budući im vlast ne dozvoljava povisiti cijene kruha za 2 centesima po klg.

U mietačkoj provinciji također opaža se oveće gibanje radi bezposlenosti i radi visokih cijena kruha.

U pokrajini Carnia, o koruskotirolskoj medji, 35 načelnika odlučilo je položiti svoju načelničku čast, jer vlada ne će ništa da poduzme proti bezposlenosti. Ovaj je zaključak 15.000 demonstranata prinijelo podprefektu.

Ponovni potres u Italiji.

Dne 4 ov. mj. oko 6 sati večer ponovno se je u Italiji osjetio dosta jaki potres i to u Fiorenci, Bolonji, Modeni, Forli i Farenzi.

Željeznička pruga Napulj-Potenza bila je zasuta, jer se je od gora povolilo. Tako je zasuto više cesta i automobilska pruga Potenza-Brienza.

### Za neutralnost.

Opći savez industrijalaca i trgovaca u Turinu brzojavio je ministru redsjedniku Salandri, da mu čestita, što je nastupio proti stanovitim hutačima, da uzdrži red i mir u državi, veza se nada, da će se domovini u orist neutralnost uzdržati.

## Njemačko gospodarstvo za vrijeme rata.

Engleska je bacila parolu, da će Njemačku izgledniti i tako je priliti da se preda a milost i nemilost. U tu svrhu je navijala potpunu blokadu njemačke obale, tako a Njemačka niti indirekte preko neutralnih lasti ne će moći da dobiva živežnih sredstava.

Neznamo, kakvu će korist imati Engleska od ovog svog postupka, obzirom na to, da time sprječava trgovinu neutralnih listi, kojima je po međunarodnom pravu slobodno opskrbljivati živežem civilno puštvino i samih ratujućih stranaka. Ovakav taš sa dvije oštrice mogao bi poraziti u svome redu Englesku samo, kada bi neutralci, povjerdjeli u svojim pravima, boje otirali nju. Jer, što se vlastite produktivnosti tiče, Engleska je u najzadnjem redu; o god treba, sve mora izvana uvajati, o gotovo u pogledu živežnih sredstava.

Njemačka naprotiv može da neaktivnost svog bilanca glede hrane vrlo lahko ravna, jer je ta, obzirom na ogromne količine krumpira i svinjskog mesa, tečnastna, ograničena na žitja. U prvom redu i če se Nijemac pomoći svojom prirodnom si štediteljivost, tako da vidimo, kao država određuje koliko potroška kruha po osobi, u visini od 225 grama, da i vu, nakon objavljenih konstatacija, snizi a 200 grama, i to ne zato što brašna ne i bilo, nego što se ispostavilo da je 200 grama kruha običnom čovjeku dnevno do a, za dijete je previše, dočim se radnim lama dozvoljava i preko toga. U drugom du Nijemac će se pomoći time, da će sve vori je sile uložiti, da u ovo kritično doba vori iz Njemačke pravu žitnicu. Sve se je dalo na posao, da ni pedalj zemljišta e ostane neizkorišćen, sve će tu biti po- jano, pri čemu će od velike koristi biti i ma ruska Poljska. Svladati dakle Njemaču u izglednjenjem nije baš stvar tako lahko zvediva.

Da je tako, dokazom nam je ekonomija Njemačke u ovo sedam mjeseci ratovanja. Unatoč pomanjkanju radnih sila, o- abljenju finansijske enerzije, nepovoljnom eogratskom položaju, jer bez slobodnog laza na velika mora, unatoč zastoju i o- ustavi trgovačkog prometa, unatoč svemu mu njemačka ekonomija nije u pogibelji to hvala svojoj unutarnjoj konstituciji, hvala elikim ekonomskim uspjesima koji su po- ignuti u godinama mira.

Odmah prvih ratnih dana novčano tr- šte nije pretrpjelo osjetljivih trešnja. Ka- stnjak njemačke državne banke iznosio e početkom rata 4%; 30. srpnja poskoćio a 5%; 31. srpnja poskoćio je na 6%; bzirom na povoljnu konstituciju ove banke amatnjak je 23. prosinca snižen na 5%, iko da službeni kamatnjak Njemačke nije opro do postotka drugih ratujućih država. dnako je bio normalan promet poštanske tedionice, tako da koncem 1914. uložnici na tednju iznosili su za 900 milijuna maraka iše nego koncem 1913. Sama državna anka imala je 31. srpnja 1914. pričuve u latu u iznosu od 1.253 milijuna maraka,

koja je dne 31. prosinca 1915. poskoćila na 2.092 milijuna maraka.

Dok je god. 1912. bilo 9202. a god. 1913. 9689 stečajeva, to je u čitavoj ratnoj 1914. godini bilo u Njemačkoj samo 7738 stečajeva.

Ovakav dakle narod ne izglednjuje se, jer će mu već vlastita njegova zemlja pribaviti čime da se hrani. Bilo bi vitezije po Engleze, kad bi mogli reći, da će Njemačku izgledniti oružjem i municijom, kada Austrija, Njemačka i Belgija ne bi posjedovale tvornice kakvih trojni sporazum nema. I baš zato mogu centralne vlasti da kažu, da će izgledniti one trojni sporazum.

### Italija i Dardaneli.

Milanski list „Perseveranza“ odgovara francuskim novinama, koje počtu da se sada Italija digno i umiješa u rat, da kanonade na Dardanele neće imati nikakva utjecaja na talijansku vladu.

### Ruski radikali proti panslavizmu.

„Novoje Vremja“ javlja, da je upućen sudbeni postupak proti pastoru Bruns u Revelu zbog jedne propovijedi u prijateljskom smislu prema njemačkom narodu.

Isti list donša jedan dio optužnice proti socijal-demokratskim zastupnicima, iz koje izvadja sljedeće: Dočim su u drugim zemljama socijal-demokrati istupili, da, za obranu domovine, sklope građanski mir, radikali socijal-demokrati u Rusiji smatraju pobjedu carizma kao pogibelj za unutnji razvitak Rusije i traže da se rat proti panslavizmu i dalje vodi.

Spomenuti list najoštrije osuduje stanovništvo radikala-socijaldemokrata.

### Rusija pozivlje godinu 1916.

Propiće se iz Kopenhagen-a, da su na temelju carske naredbe u Petrogradu pozvani pod vojničku stavnju dneva 15 aprila (28 aprila) pripadnici iz godine 1916.

## KRONIKA.

Prama izvješću „Az Esta“, Bukovina je prosta od Rusa. Naše patrolne već se nalaze u izvidima u blizini Dnjestrja. Mnogo znakova kaže, da se Rusi boje upada naših četa u Besarabiju, na čijoj se granici napravljaju utvrde.

„Slovenec“ prenosi od milanskog „Secola“, koji je primio iz Brindisi, da je jedan parobrod susreo blizu Valone jedan podmorski brod, sigurno austrijski, koji da je ostavio Kotor, da smjelo sljedje gibanje savezničkoga brodovlja i da pravi izvide u južnom dijelu Jadrana.

Kanadska je vlada poslala na bojište nove čete, koje broje 120.000 ljudi.

Njemačko savezno vijeće odlučilo je, da se ima obaviti opći popis svih zalih krumpira pa čitavoj Njemačkoj.

Kako vijesti iz Niša javljaju, princ je Gjordje za svojeg boravka na Rivieri opet posve ozdravio, pa će dne 14. ov. mj. stupiti u francusku vojsku.

Vojni izvjestitelj „Berliner Tagblatta“ javlja, da su Rusi sabrali na Karpatima sve svoje raspoložive čete. Broj Rusa na galičkom ratištu cijeni se na 800.000.

## Domaće vijesti.

Opći zbor Zadrudne Sveze u Ljubljani obdržava se danas. Nakon skupštine bit će razna predavanja narodno gospodarskog sadržaja.

Papirnat dvokrunaši izvan prometa. Kako se čuje, bit će do mala papirni novac od dvije krune stavljen izvan prometa. Taj papirnat novac bio je izdan u početku rata radi pomanjkanja sitnog novca, što su bili skrivili mnogi u nesvjesti ili iz glupe špekulacije sakrivajuć srebrni novac. Odkako su pak stavljeni opet u promet stari srebrni forinti, dovoljno se poskrbio za sitni novac te su papirnat dvokrunaši postali suvišni.

## Grad i okolica.

Dolazak vojske. Prekonoćnim vlakom prispio je u grad jedan odjel vojske. Općinska glazba dočekala je vojnike te otpratila uz vesele koraćenje.

Dječurlija. Učestale su tužbe proti dječurliji, koga se u masama klatari, te svojim fakinjskim ponašanjem po ulicama dosadjuje i uznemiruje mirno gradjanstvo. U kinematografu viču, urlaju, kao mahnuti, Gadnim i nemoralnim riječtinama i nezgarnim upadnicama smetaju slušateljstvu. Preporučamo redarstvu, da dobro pripazi na ove neoesnate, i strogo ih kazni; a roditeljima, da čuvaju svoju djecu, te ih na vrijeme odatele od pokvarućih drugova.

Prijava pasa. Svi vlasnici pasa naka do 10 ožujka prijave svoje pse općinskom uredu radi kontrole. Tko zanemari ovu naredbu, bit će strogo kažnjen.

Za čistoću. Upozoravamo redarstvo, da zabrani proljevanje nečiste vode kroz prozor na ulicu. Neka se ne dozvoljava gostioničarima prati ribu i druge predmete u moru, i to baš gdje odviru gradski kanali, kad nam je Bog dao Krku.

## JAVNA ZAHVALA.

Svoj ljubaznoj gospođi, prijateljima i znancima, koji prigodom neprežaljenog gutbika mile i dobre moje majke

### Ane Ježina

rodom Vučenović

izkazše u našoj žalosti i boli na koji mu drago način svoje saučesje, izrazujem ovim u ime svoje i u ime moje obitelji i rodbine najdublju harnost i zahvalnost.

ŠIBENIK, 10. ožujka 1915.

MARKO JEŽINA.

## JAVNA ZAHVALA.

Prigodom smrti mog nezaboravnog supruga

### Šime Pilića

izkazano mi je toliko dobročinstva, te sam prisiljena, da svima ovim putem javno zahvalim. Osobita hvala gg. Častnicima i vojnicima tvrđjave sv. N.kole, kao i sugradjanima vojnicima S. M. S. „Donau“, koji su sakupili svotu, od koje učiniše dostojan sprovod i glazbu.

Napokon zahvaljujem svim onima, koji su na bud koji način izkazali saučesje, te mi tako olakšali moju nezizmjernu bol.

Šibenik, 10 ožujka 1915.

Matica ud. Pilić za se i za rodbinu.

## JAVNA ZAHVALA.

Prigodom smrti naše mile i nezaboravne

### Zorislave

Od srca zahvaljujemo svim našim prijateljima, rodbini i znancima, koji su nas u ovoj našoj žalosti pohodili i tješili.

Osobita hvala Prečasnomo opatu Kataliniću, koji je milu nam pokojnicu pohodio i pripravljao za bolji svijet. Hvala gosp. ljekarniku Corubolo, koji je svojim zauzimanjem sve sile uložio da nam milu pokojnicu spasi od vječite smrti.

Hvala budi i gosp. načelniku Škubonji, kao i gosp. Bedrici, koji su joj izkazali zadnju počast.

Dužnost nas veže da napose zahvalimo našem stricu Jerkanu i obitelji, te našoj dobroteljki Mari i kćeri joj Anici Dražić, te našem dobrom starom prijatelju Stipi Stipandžiji, i njegovoj supruzi, koja se je žrtvovala i bila nam pri ruci u bolesti mile Zorislave.

Hvala i Skradinskim djevojčicama, koje su onako lijepo sprovele dragu nam pokojnicu do hladnoga groba.

Još jednom neka je svima od Boga plata, a od nas vječita harnost.

SKRADIN, 9. III. 1915.

Marica i Grgo Maleš, roditelji.

Ivan Grabo, djed.

Za sebe i obitelj.

## KNJIGOVEŽNICA

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPACIENI DAJUĆE RADNJE.

CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA I SOLIDNA.

## HRVATSKE ZADRUŽNE TISKARE U ŠIBENIKU

## OGLAS.

Prodajem Bukovi ug'jen (slatki karbun) po 20 para na vreću, a po 24 pare klg. bez prašine i suh.

Ivan Kitarović.

## Unajmljuje se stan

u blizini Poljane. Isti imade vodu, svjetlost, avliju, posebno stubište za ulaz, te sve druge nuzgredne prostorijske. Upitati se u upravi lista. 1-2

## Bukovi ugljen (Slatki karbun).

po K 22 — na veliko

po K —24 na malo

Na veliko se prodaje jedna vreća, u kojoj može da bude od 40—60 kg.; na malo od 5 kg. dalje.

Ugljen će biti od najbolje vrste, suh a minimalno prašine.

Naručbe prima I. ANGELICCHIO.

## Krumpir je stigao

stoga se mole gospoda naručitelji, da ga dodju dignuti.

Od danas dalje primaju se nove naručbe.

Naručbe prima I. ANGELICCHIO.

## JOSIP ZAMOLA

ovlaštani dekorativni slikar

:-: U ŠIBENIKU :-:

Bivši više godina u Trstu nalazi se sada već godinu dana u svom rodnom mjestu Šibeniku, gdje je radio kod raznih tvornica i privatnih radnja te kod Pomorskog Okružnog Zapovjedništva.

Preuzima svakovrstnu radnju uz vrlo umjerene cijene i najvećom brzinom izvedbe. Preuzima i radnje i izvan Šibenika bez povisiće cijene. Dosta je obavijestit ga jednom otvorenom dopisnicom na gore naznačenu adresu.

Preuzima važne slikarske radnje po crkvama, kazalištima.

## PIO TERZANOVIĆ trgovac - ŠIBENIK

VELIKA ZALIIHA

.. .. Rukotvorina, odiela, cipela .. ..  
štofe vunene i pamučne za muška odiela, pamučnih svakovrstnih mreža,

galice, sumpora, gume prve svjetske tvornice, štrcaljka Wermorrel

Non plus - ultra sumporača „Torpedo“ i noževa za navrćanje „Kunde“ ..